

吴泽发:种桑养蚕富乡邻

杨绪伟

“蚕的生长周期在25天左右,从5月初到10月底可以收蚕茧7次。蚕茧一部分卖给上门收购的公司,一等茧可以卖到26元每斤;一部分加工成蚕丝被等产品,经济效益更可观,每斤售价在400元左右,一床重3-5斤的蚕丝被售价在1200-2000元之间。销售方面线上线下结合,不愁卖。”11月26日,在商城县伏山乡余子店村平顶铺生态农业公司,负责人吴泽发指着电脑网售页面,热情地向笔者介绍起他的致富经:“今年这两项的收入将近60万元。”

今年36岁的吴泽发曾从事豫南黑猪养殖,可养殖污染问题成为制约发展的瓶颈,经过多方考察调研,2017年他流转了220亩土地,开始发展桑蚕产业。

“一是生态效益好,桑树是绿化树,同时养猪产生的大量

粪便和废水,正好用来做桑树生长的有机肥料,解决了养殖污染问题。”谈及种桑养蚕的好处,吴泽发如数家珍:“二是产业附加值高啊:蚕丝可以加工成衣被、面膜等高品质生活用品,蚕砂可以制作药枕,蚕蛹是高蛋白美食,就连桑叶现在也开发出了桑叶菜、桑叶茶等产品。”

“其实,最让我欣慰的是社会效益。”笔者随着吴泽发来到公司桑树种植基地,只见10多名村民正忙着为桑树松土、施肥,吴泽发微笑着说:“附近的村民将闲置土地流转给公司,每亩每年获得流转费450元,并可以到合作社务工增收,贫困户还可以将产业扶贫到户资金投入合作社获得分红收益。”

“多亏了吴泽发,除草、施肥、打桑叶、养蚕、摘蚕茧这些活不重,他总是优先让咱们贫困户

干,俺家一家3个人今年工资领了2万多元。”正在给桑树上农家肥的贫困户周厚亮高兴地介绍道:“附近十里八村跟俺这样受益的有100多人呢。”

“俺更要感谢吴老板,今年在他提供种苗和技术指导的帮助下,我也试着种桑养蚕,虽然只赶上了最后一季,竟也挣了一万多元呢。”专程赶来请教技术问题的伏山乡徐堰村村民花蕊接过话茬。

“县乡在技术、资金方面给了公司很多支持,还将桑蚕产业列入了县域重点扶持特色产业规划呢。”谈及未来打算,吴泽发信心满满:“明年桑树更大桑叶更多了,养殖量可以翻一翻,准备再尝试一些新的桑叶、蚕丝加工产业,进一步增加种养附加值,同时公司要带领更多有种桑养蚕意愿的农户一起干,做大规模、做出品牌,让大家一起富起来。”



11月26日,在淮滨县邓湾乡张楼村的养鸭基地内,一群颜色艳丽的绿头鸭在波光粼粼的水面上嬉戏,为寒冷的冬日平添了一丝盎然生机。据了解,该基地负责人张培洲退休后经朋友介绍从安徽安庆引进了5000只鸭苗。该品种鸭重量平均为5斤左右,个头不大,但肉质紧实,味道鲜美,深受市场认可,市场销售价可达16元每斤。刘伟峰 朱丝语 洪唱 摄

支部结对共建 助力乡村振兴

市城管局机关党支部深入新县陈洼村开展结对共建“手拉手”活动

信阳消息(余斌)11月27日上午,市城管局机关党支部部分党员代表赴新县吴陈河镇陈洼村开展支部结对共建“手拉手”活动。活动开始前,支部党员代表来到该村“幸福驿站”,捐赠了一批价值一万多元的洗衣粉、肥皂等生活用品物资,受到了陈洼村党员群众的一致好评。

活动中,按照市委“送理论下基层”工作安排,市城管局直属单位党委副书记刘艳萍就党的十九届四中全会精神进行了专题辅导;局机关党支部张军胜

介绍了机关党支部情况,该局驻村第一书记陈树东汇报了陈洼村各项工作进展和党建工作落实情况;吴陈河镇镇长李道勇对市城管局在陈洼村脱贫攻坚、支部建设、村容村貌整治等方面给予的大力支持表示感谢,并就打造“红色文化传承窗口”“美丽乡村建设重要窗口”“乡村振兴重要窗口”进行思想交流,与会党员还就如何开展好支部结对共建和深入推进脱贫攻坚作了互动交流。

据悉,此次活动是市城管局加强党建工作与脱贫攻坚深

度融合的又一实践。近年来,市城管局高度重视脱贫攻坚工作,依托产业优势,全面推行“党建+扶贫”模式,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,积极为陈洼村引入脱贫致富项目,开展扶危济困活动,把党的关怀送到千家万户,做到了党建工作与脱贫攻坚工作相融互促、同频共振,着力构建了“机关基层党建与农村基层党建联动推动、相互促进”“基层党建与脱贫攻坚双推进”的良好格局。

县区
传真



淝河区谭家河乡

创新干群联系新机制

信阳消息(彭延斌)为践行党的群众路线,更好开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,今年以来,淝河区谭家河乡创新党员、村民组长、村民代表“三员”管理新机制,强化党员、村民组长和村民代表包户联系全覆盖。

该乡制定《干部联系群众工作制度》,明确乡班子成员联系村、包村干部包村、村干部包片、党员和村民组长、村民代表包户的“一联三包”的干部联系群众网格化管理工作机制。落实党员、村民组长、村民代表当好“三员”职责。

要当好政策的“宣传员”。该乡要求党员、村民组长、村民代表通过实地走访、谈心谈话、传达精神、收集意见等多种方式,把习近平新时代中国特色社会主义思想、党的路线、方针、政策和上级工作要求等传达到所包农户,引导所包户自觉遵守法律法规、遵守村规民约,自觉维护社会公德,坚定社会主义信念,提高思想认识;要当好问题的“调解员”。针对群众的意见、建议和生产生活中存在的问题,要积极解决所包户的矛盾纠纷,向包片村干部反馈,并予以化解,维护社会稳定;要当好群众的“代理员”。根据所包户的实际问题和合理诉求,进行收集整理,当好群众的“代理员”,在每月组织召开的干部联系群众情况分析会上向村“两委”汇报,让问题和诉求得到及时处理,并与群众沟通,争取获得群众满意。

同时,该乡设立党群服务岗,在各村(居)在便民服务大厅设立“党群服务岗”,党员、村民组长和村民代表轮流坐班,每班两人,服务时间一天,每周一到“党群服务岗”面对面为群众提供服务。

商城县达权店镇

铁腕整治农村人居环境

信阳消息(王晖)商城县达权店镇结合本镇的区域、现状和工作特点,采取“点、线、面”相结合的方法,确保人居环境整治的针对性和实效性。

精准发力,狠抓环境“点”。该镇以“山水余湾”“三塘湾”“纯美黄泥榜”“颐年山庄柳树坪”等16观摩点为中心,整合项目资金,在每个观摩点新增绿化小品不低于1000平方米;整合移民项目,在汪埠村打造移民新村;计划投入900余万元,新建截污纳管9公里,对原污水处理场进行升级提质,达到日处理污水1000吨。形成了点、线、面相统一的园林布局,进一步提升示范村的特色魅力,促进了旅游产业的发展,全面提升了全镇的整体品味。

重拳出击,强抓环境“线”。该镇以G220和冯达路为线,对视野范围内,所有堆放的柴草垛、违章建筑、残垣断壁、建筑材料、猪圈、厕所、破旧建筑物和废品收购站进行清理,清除柴草垛156个,沿路杂物堆放500余处,拆除各类有碍观瞻建筑物128处,残垣断壁56处,达到了“三无一规范一眼净”要求。

全面提升,重抓环境“面”。该镇扎实推进城乡环卫一体化建设,将全镇293名五类公益岗位人员全部纳入保洁员范畴,实行网格化管理,责任到人,由村干部进行专职管理,各包片领导、驻村干部负责督促,建立长效管理机制。同时,积极开展厕所改造工作,完成户厕改造900户,完成率80%以上,改造或新建小型公厕20余处,从而提升了全镇人居环境整治工作